

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI NEAUA,
JUD. MUREȘ
ROMÂNIA

PROCES – VERBAL nr. 16
încheiat astăzi, 31. octombrie 2022 cu ocazia ședinței ordinare a
Consiliului local al Comunei Neaua

Sedința începe la ora 18⁰⁰.

Încheiat azi 31. octombrie 2022, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local al Comunei Neaua, ținută la sediul Primăriei Comunei Neaua. Ședința este publică, ținută la convocarea Primarului cu 5 zile înaintea ținerii ședinței, convocarea fiind făcută în scris de către Secretarul General al Comunei Neaua, dl. Keresztes Gabor, pe baza Dispoziției nr. 143 din data de 25. octombrie 2022, invitațiile fiind trimise consilierilor, respectându-se astfel prevederile art. 103 alin. (3) și (5) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Convocarea ședinței s-a asigurat prin transmiterea fiecărui consilier, a documentului de convocare în ședință, cuprinzând data, ora, locul desfășurării acesteia și ordinea de zi. Din partea Primăriei Comunei Neaua participă Primarul Comunei Neaua în persoana domnului Veress Grigore Dominic, Viceprimarul Comunei Neaua în persoana domnului Csiszer Istvan Csaba și Secretarul General al Comunei Neaua în persoana domnului Keresztes Gabor. De la ședință nu absentează nici un consilier local.

Problemele prevăzute în ordinea de zi a ședinței sunt dezbătute în limba maghiară, în conformitate cu prevederile art. 138 alin. (3) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Secretarul General al comunei constatând că ședința este legal constituită, în conformitate cu cerințele prevăzute de lege în ceea ce privește organizarea și desfășurarea ședințelor Consiliului local, a declarat ședința deschisă.

În continuare au fost consemnate următoarele:

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Bună ziua. Bine ați venit la ședința Consiliului local. Stimați consilieri, supun aprobării d-voastră procesul-verbal a ședinței extarordinare al Consiliului local, din data de 13. octombrie 2022. Presupun că toți consilierii locali au primit documentul în cauză. Cine este pentru ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Supun aprobării d-voastră următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind alegerea Președintelui de ședință
2. Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului local Neaua în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale Neaua
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea numărului și a cuantumului burselor școlare aferente anului școlar 2022 – 2023, pentru elevii din învățământul preuniversitar de stat din cadrul Școlii Gimnaziale Neaua
4. Proiect de hotărâre privind achiziționarea de servicii juridice constând în consultanță juridică, asistență juridică și reprezentare în fața instanțelor de judecată
5. Proiect de hotărâre privind aplicarea unei sancțiuni disciplinare

Sunt intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Trecem la primul punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind alegerea Președintelui de ședință.

Prin Hotărârea cu nr. 34 din data de 29 iulie 2022 al Consiliului Local Neaua, a fost ales Președinte de ședință al ședințelor Consiliului Local al Comunei Neaua, domnul Simon Gyula, care conduce ședințele din august, septembrie, octombrie 2022.

Se poate constata faptul că după data de 31 octombrie 2022, consilierul local Simon Gyula pierde calitatea de Președinte de ședință, drept urmare apare nevoia respectiv necesitatea alegerii președintelui de ședință care va conduce ședințele consiliului și semnează hotărârile adoptate de acesta, pe o perioadă de cel mult 3 luni. Președintele de ședință se alege prin vot deschis cu majoritate simplă. Persoana propusă pentru calitatea de președinte de ședință, este domnul Csiszer Istvan Csaba iar perioada propusă, așa cum reiese din conținutul Proiectului de hotărâre privind alegerea Președintelui de ședință, este noiembrie, decembrie 2022 și ianuarie 2023.

Sunt intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 46/2022, privind alegerea Președintelui de ședință, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 2-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului local Neaua în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale Neaua.

În conformitate cu dispozițiunile Legii nr. 1/2011, consiliul local trebuie să desemneze un reprezentant în consiliul de administrație al școlii gimnaziale. În aplicarea celor prezentate mai anterior, Primarul Comunei Neaua a inițiat Proiectul de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului local Neaua în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale Neaua. Conform Proiectului de hotărâre în calitatea de reprezentant, a fost propus consilierul local Csiban Ioan. La identificarea consilierului local, s-a avut în vedere starea de fapt potrivit căreia persoana în cauză să aibă un program flexibil, raportat la faptul că ședințele se desfășoară în timpul orelor de lucru. Desemnarea o să fie valabilă pentru anul școlar 2022 – 2023.

Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 47/2022, privind desemnarea reprezentantului Consiliului local Neaua în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale Neaua, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 3-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea numărului și a cuantumului burselor școlare aferente anului școlar 2022 – 2023, pentru elevii din învățământul preuniversitar de stat din cadrul Școlii Gimnaziale Neaua.

În conformitate cu dispozițiunile Legii nr. 1/2011, consiliul local trebuie să aprobe numărul și cuantumul burselor școlare. În anul școlar 2022 – 2023, elevilor de la cursurile cu frecvență din învățământul preuniversitar de stat din cadrul Școlii Gimnaziale Neaua, se propune acordarea a 8

burse de merit, 5 burse de studiu și 8 burse de ajutor social, cu un quantum de 200 lei pentru burse de merit, 150 de lei, pentru bursa de studiu și 200 de lei, pentru bursa de ajutor social.

DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL: Aceste valori sunt valabile la nivelul Școlii Gimnaziale Neaua, neluând în considerare școlile primare din satele aparținătoare ?

DL. VICEPRIMAR: Este valabil pentru întreaga rețea școlară.

Sunt intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 48/2022, privind aprobarea numărului și a cuantumului bursei școlare aferente anului școlar 2022 – 2023, pentru elevii din învățământul preuniversitar de stat din cadrul Școlii Gimnaziale Neaua, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 4-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind achiziționarea de servicii juridice constând în consultanță juridică, asistență juridică și reprezentare în fața instanțelor de judecată.

Comuna Neaua a fost acționat la nivelul Tribunalului specializat Mureș împreună cu alte 80 de unități administrativ – teritoriale, de către SC Sylevy Salubriserv SRL , fiind vorba de o acțiune în daune contractuale respective obligarea părților la plata sumei de 336281 lei cu titlu de daune interese pentru repararea prejudiciului cauzat constând în pierderile financiare provocate de către părți prin neexecutarea obligației legale și contractuale de ajustare a tarifului.

Raportat la starea de fapt potrivit căreia corespondența în integralitatea ei a fost purtată de către ADI Ecolect Mureș, în numele unității noastre, este de la sine înțeles că nu deținem documentația necesară pentru o apărare eficientă în fața instanțelor de judecată. Din aceste considerente Primarul comunei, prin intermediul Proiectului de hotărâre privind achiziționarea de servicii juridice constând în consultanță juridică, asistență juridică și reprezentare în fața instanțelor de judecată, propune achiziționarea de servicii juridice. Valoarea serviciilor achiziționate nu va depăși 700 euro + TVA.

DL. PRIMAR: Nu va fi ușor cu reclamantul în cauză.

DL. VICEPRIMAR: Reclamantul a acționat în judecată ADI Ecolect Mureș împreună cu alte unități administrative – teritoriale. Aceste comune nu sunt în cunoștință de cauză deoarece ei au fost reprezentate de către ADI Ecolect Mureș în procesul de derulare a contractului de delegare a gestiunii. Este o frimă de avocatură la nivelul Orașului Cluj Napoca, care s-a oferit să reprezintă toate unitățile implicate. Suma de 700 euro + TVA se datorează de către fiecare unitate implicată în proces. Această sumă se divide în două, respectiv 350 euro + TVA care devine scadent la depunerea respectiv susținerea documentației și susținerea ei la instanța competentă, iar restul sumei în quantum de 350 euro + TVA se va achita numai în cazul în care cererea de chemare în judecată va fi respinsă, adică se va obține o soluție favorabilă pentru instituția noastră.

DL. PRIMAR: Unitatea noastră nu are contract încheiat cu reclamant, ci numai cu ADI Ecolect Mureș, dar totuși suntem acționați și noi la nivel de instanță de judecată.

DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL: ADI Ecolect Mureș are personalitate juridică ?

DL. VICEPRIMAR: Are.

DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL: Tot ADI Ecolect Mureș are încheiat contract de delegare a gestiunii cu reclamantul. Prin prisma acestor considerente care este baza legală privind angajarea unui avocat, într-un mod individual de către unitatea noastră.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Pe lângă ADI Ecolect Mureș și Comuna Neaua, în nume propriu, face obiectul cererii de chemare în judecată.

DL. PRIMAR: Unitatea noastră împreună cu celelalte comune, avem calitatea de membrii fondatori.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Într-un fel fapta este consumată, trebuie să așteptăm finalul demersului juridic, dar ulterior trebuie clarificate niște aspecte, cum ar fi baza legală pentru plățile efectuate și mă refer aici la contravaloarea serviciilor de salubritate, în ciuda faptului că comuna are contract cu ADI Ecolect Mureș iar plata efectivă se realizează direct către prestator.

DL. PRIMAR: Nu sunt mulțumit de rezultatele activității ADI Ecolect Mureș dar nici forma de organizare anterioară nu prea era viabilă. Totuși nu înțeleg de ce Garda de Mediu aplică amenzi pentru comune, deoarece nu se respectă metodologia privind colectarea selectivă a gunoierului.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Deoarece prestatorul nu a îndeplinit obligațiile contractuale asumate sau în cel mai bun caz a îndeplinit într-un mod defectuos.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR –ATTILA: Începînd de mâine, deja colectarea se va realiza într-un mod selectiv ?

DL. VICEPRIMAR: Acest aspect este în curs de conturare. Gunoii menajer va fi colectat în ziua de marți, tot în viitorul imediat apropiat se vor împărți sacii de plastic destinate colectării selective. Recipientele de plastic amplasate în punctele de colectare, vor fi retrase și vor fi menținute numai acele recipiente care sunt confecționate din metal.

DL. PRIMAR: O altă propunere oportună din partea noastră ar fi o solicitare de reducere a periodicității de colectare la 2 ocazii pe lună, fapt care ar conduce la scăderea drastică a costurilor.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR –ATTILA: De două ori pe lună, dar nu mai puțin.

DL. PRIMAR: Cele discutate în sensul celor prezentate mai anterior, să fie cuprinse în procesul verbal al ședinței și să fie promovată un îscris către ADI Ecolect Mureș în vederea punerii în aplicare.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Suntem competenți la acest nivel ?

DL. PRIMAR: Normal.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR –ATTILA: În cazul în care costurile se reduc la jumătate, în acel caz nu văd niciun impediment.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: În prealabil ar trebui să purtăm discuții cu prestatorul, nu cumva periodicitatea de colectare să fie redusă la 2 ocazii/lună iar taxa să fie menținută în continuarea la același nivel.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR –ATTILA: Logic.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Costurile de operare sunt stabilite în funcție de cantitatea colectată. În cazul în care nu se reduce cantitatea, nu se va reduce nici costul respectiv taxa specială de salubritate.

DL. CONSILIER CSIPAN IOAN: Este problema imobilelor nelocuite.

DL. VICEPRIMAR: În acel caz nu se percepe taxa specială de salubritate.

Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 49/2022, privind achiziționarea de servicii juridice constând în consultanță juridică, asistență juridică și reprezentare în fața instanțelor de judecată, cu 7 voturi pentru și 2 abțineri. *(se abțin de la vot consilierii locali Chelemen Teofil și Mihaly Csongor Attila).*

Trecem la ultimul punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aplicarea unei sancțiuni disciplinare.

Agenția Națională de Integritate în cazul consilierului local Kutasi Dezso a constatat faptul că nu a respectat regimul juridic al al conflictelor de interese, deoarece în calitate de consilier local în cadrul Consiliului local Neaua, Județul Mureș a participat la deliberarea și adoptarea Hotărârii Consiliului Local Neaua nr. 30/05.07.2019 privind acordarea unei cotizații către Asociația Târnava Mică – Bălăușeri – Sărățeni, la care deținea în perioada respectivă funcția de evaluator de proiecte, încalcând astfel dispozițiile art. 228 alin. (1) lit. e) și f) din Codul Administrativ, coroborate cu prevederile art. 70 și art. 71 din Legea nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției;

DL. SECRETAR GENERAL: În temeiul prevederilor art. 139 alin. (6) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, hotărârile cu caracter individual cu privire la persoane sunt luate întotdeauna prin vot secret, sens în care a fost pregătită o urnă mobilă și au fost distribuite buletinele de vot către de către Dvs.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Vă solicit respectuos să procedăm la votarea propriu zisă.

(Consilierul local Kutasi Dezso nu participă la procedura votului. Consilierii locali procedează la completarea buletinelor de vot și introducerea acestora în urnă. Secretarul general deschide urna, numără voturile și consemnează rezultatul votării, pe care îl prezintă președintelui de ședință)

DL. SECRETAR GENERAL: În temeiul prevederilor art. 238 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările

ulterioare, sancțiunea disciplinară privind diminuarea indemnizației lunare cu 10% pentru maximum 6 luni, se aplică prin hotărâre adoptată de consiliul local, respectiv de consiliul județean cu majoritatea absolută. În înțelesul art. 5 lit. cc) din același act normativ, majoritatea absolută semnifică primul număr natural strict mai mare decât jumătate din totalul membrilor în funcție ai organului colegial, sintagmă al cărei înțeles transpus la nivelul Consiliul local Neaua, semnifică 6 voturi *pentru*.

În urma numărării voturilor, s-au concluzionat următoarele: avem 8 (opt) voturi *pentru* și 0 (zero) voturi *împotrivă*.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 50/2022, privind aplicarea unei sancțiuni disciplinare, cu unanimitate de voturi.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Dacă sunt alte intervenții? Nimeni? Mulțumesc. Cu aceasta, am epuizat ordinea de zi. Vă mulțumim pentru participare.

Președinte de ședință

Simon Gyula

Secretar General

Keresztes Gabor

